

民惟邦本，本固邦宁。
70年来，中国人民生活发生了翻天覆地的变化。衣着从穿得暖和到穿出品位，饮食从吃饱肚子到吃出健康，居住从瓦片遮头到住得安心，出行从徒步跋涉到日行千里……一个个看得见、摸得着的改变，不断增强人民获得感、幸福感、安全感。

看得见——获得感持续提升

“边踩踏板，边移动针头下面的布料，很快就能做出一件衣服。以前的衣服都是这样做出来的。”在广西民族博物馆的百年老物件展厅里，年逾60的李秀梅指着缝纫机等展品，给小孙讲起过去的故事。

那个物资匮乏的年代，粮食、布匹、肉类等都是凭票供应。老式自行车、手表、缝纫机，再加上收音机，是上世纪六七十年代流行的“三转一响”，拥有这些物品曾是人们的梦想。

党的十一届三中全会作出以经济建设为中心，实行改革开放的历史性决策，开启了天翻地覆的伟大变革。中国人民的生活告别了“票证时代”，走过了“温饱阶段”，迎来了“全面小康”。

食品消费从匮乏到富足——

2018年，城镇居民人均猪肉消费量和蛋类消费量比1956年增长2.9倍、2.2倍；人均奶类消费量比1985年增长6.5倍。农村居民人均猪肉消费量和蛋类消费量分别比1954年增长5.2倍、9.5倍；人均奶类消费量比1983年增长8.9倍。

衣着从穿暖到穿美——

服装的品牌化、时尚化和个性化成为人们共同追求，衣着消费支出大幅增长。2018年城镇居民人均衣着消费比1956年增长53.6倍；农村居民人均衣着消费比1954年增长82倍。

耐用消费品升级换代——

新中国成立初期，城乡居民家庭拥有的耐用消费品非常有限。如今，不仅彩色电视机、冰箱在城乡居民家庭普及，移动电话、计算机、汽车也走向寻常百姓家。2018年，城镇居民平均每百户拥有移动电话243.1部、计算机73.1台、汽车41辆；农村居民平均每百户拥有移动电话257部、计算机26.9台、汽车22.3辆。

贫困人口大幅减少——

新中国成立前，国家积贫积弱，人民贫困如洗。上世纪50至70年代，城乡居民生活有所改善，但农村贫困问题始终突出。改革开放以来，特

人民至上的生动实践

——共和国民生发展成就巡礼

新华社记者 齐中熙 魏玉坤

别是党的十八大以来，扶贫力度进一步加大，精准扶贫政策陆续出台。2018年末我国农村贫困人口减少至1660万人，农村贫困发生率下降至1.7%。我国农村从普遍贫困走向整体消灭绝对贫困，成为首个实现联合国减贫目标的发展中国家。

摸得着——幸福感不断增强

对于生活在上世纪五六十年代的人来说，看场露天电影都算奢侈。

“晒谷场高处的两棵树，挂起白底黑边的幕布，音乐响起，场上的孩子们抱着板凳围在放映机周围，等待那一束光从放映机里射出。”回忆起50多年前看露天电影时的场景，家住合肥市的张林老人至今难忘。

新中国成立初期，我国文化事业发展落后，影院等严重不足。改革开放以来，坚持中国特色社会主义文化发展道路，覆盖城乡的公共文化服务体系逐步建立，文化事业实现快速发展。2018年末，电视节目综合人口覆盖率达到99.3%；全年电影总票房超600亿元，比1991年增长超25倍。

看场电影之外，去外面的世界看看也成了现代人的生活“标配”。

“这里很美，有雪山草地，悠悠白云，感觉自己融入大自然中了。”今年暑期，来自福建的蔡洪霞一家到青海旅游，把茶卡盐湖作为此行第一站。

入夏以来，茶卡盐湖进入旅游旺季，日均游客接待量超4万人次。

旅游业又被称为“幸福产业”，是生活从温饱到日渐富足，消费升级的重要表现。如今，生态游、红色游、亲子游等日趋火爆，人们的精神生活日益充实。

据文化和旅游部数据显示，2018年我国人均出游已达4次，国内旅游人数超55亿人次，是1994年的11倍；国内旅游收入超5万亿元，是1994年的50倍。

中国旅游研究院院长戴斌说，旅游已成为中国人的“幸福必需品”。今天，出行更加便利，让“说走就走的旅行”不再遥远；环境更加优美，让“处处是风景”成为现实。

2018年末，全国公路总里程达到485万公里，是1949年的60倍。铁路路网纵横延伸，“八纵八横”高铁网建成运营。航线网络覆盖率大幅提高，航空运输保障能力显著增强。

空气质量逐年提高。2018年，全国338个地级及以上城市平均优良天数比例比2015年提高2.6个百分点，重污染及以上天数比例比2015年降低1个百分点，空气质量达标城市占比较2015年提高14.2个百分点。

靠得住——安全感逐步筑牢

在拉萨市城关区纳金乡加荣社区加央旺久家，小院里一片欢声笑语。旦增曲珍和她的两个姐姐正围坐一起，一边择菜，一边说笑。已是八旬老人的加央旺久和老伴儿坐在一旁微笑地看着女儿们。

“旧社会，有钱的孩子才能上学。现在，我们家有好几个大学生了！”加央旺久自豪地说，他的5个孩子都受过不同程度的教育，在孙子辈中，已经有4个大学生。

新中国成立初期，我国教育水平低下，学龄儿童入学率只有20%左右，80%以上的人口是文盲。经过70年不懈奋斗，到了2018年，九年义务教育巩固率达94.2%，高等教育毛入学率达48.1%。

社会保障不断加强。新中国成立初期，我国社会保障尚属空白。2018年末，我国基本养老保险覆盖超过9亿人，医疗保险覆盖超过13亿人，基本实现全民医保。

医疗卫生服务长足进步。2018年末，全国共有医疗卫生机构99.7万个，医疗卫生机构床位840万张，覆盖城乡居民的卫生服务体系日益完善，城乡居民人均预期寿命从新中国成立初期的35岁提高到2018年的77岁。

党的十八大以来，一系列政策措施的出台，推动实现幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶的目标取得长足进展。

近期，中办、国办印发《关于加强和改进乡村治理的指导意见》，加强对贫困人口、低保对象等人群的关爱服务；不久前出台的《关于推进养老服务发展的意见》，推出了28条具体政策举措，推动养老服务发展健全；《关于进一步健全农村留守儿童和困境儿童关爱服务体系的意见》，明确加强基层儿童工作队伍建设……政策接地气、顺民心。

“治国有常，而利民为本。”在中国共产党治国理政的价值坐标中，始终不变的是以人民为中心的发展思想，不断延展的是为人民创造美好生活的奋进足迹。

(新华社北京9月1日电)

中秋 幸福 安康 酒 家乡的味道 泸康酒金州广场配送中心 幸福热线:(0915)-8110009

平利县万家梁水泥灰岩矿开采项目 第二次环境信息公示

平利县万家梁水泥灰岩矿开采项目报告书已基本编制完成，根据《环境影响评价公众参与办法》的通知的规定，为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权和监督权，进行公众参与公告。一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径：全文链接：<http://www.eiaibbs.net/thread-180015-1-1.html>。查阅纸质报告书的方式和途径：公众可以在本信息公开后，以信函、电子邮件、电话或者其他联系方式，向建设单位或者其委托的环境影响评价机构联系以查阅报告书征求意见稿。二、征求意见的公众范围：项目周围各村庄的居民、单位职工及团体、组织和管理部门。三、公众意见表的网络链接：<http://www.eiaibbs.net/thread-180015-1-1.html>。四、公众提出意见的方式和途径：公众可以在本信息公开后，以信函、电子邮件、电话或者其他联系方式提出公众意见。建设单位：平利县维林物资供应有限公司，联系人：陈工，联系方式：15594568580，联系地址：陕西省安康市平利县老县镇周家垭；评价单位：陕西国德环保科技有限公司，联系人：舒莹，联系电话：029-81626080，邮箱：2908661357@qq.com，通讯地址：陕西省西安市莲湖区北关正街31号。五、公众提出意见的起止时间：2019年8月26日至2019年9月26日(10个工作日)

天然富硒水
安康龙王泉
服务热线：0915-3756666
网址：www.jongwangquan.com

青春里 Qingchunli Dream Music Restaurant 梦幻音乐餐厅
电话：0916-8990000 地址：天一时尚尚区2号楼3层

安康中康体检
医疗广告审查证明文号：(汉)医广[2019]第07-08-017号
安康中康体检
—成立于2010年—
0915-3333777
健康咨询·健康体检·健康管理
咨询：0915-3333777 3223038
QQ：3445974747 www.akzktj.com
安康市汉滨区育才西路155号
(城西客运站旁)

喝至真红酒
品浪漫人生
联系人：李静 15291533315
地址：汉滨区江南一品爱德华幼儿园东麦宝贝红酒工作室
安康市汉滨区恒口镇棋盘村五组12号黄龙明丢失残疾证，
证号:61240119631120187242，声明作废。

广告

“人保财险杯”2019汉江惠民车展

2019年9月6日-8日 汉江龙舟文化园

冠名单位：中国人民财产保险股份有限公司安康市分公司

主办单位：安康日报社

承办单位：安康市安报传媒有限公司 安康五星文化传媒有限公司

特别赞助：中国石油陕西安康销售分公司

赞助单位：中国石油